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Ata – Reunião da CCP – 01/12/2015 

Ata da reunião da Comissão Coordenadora do Programa de Estudos Linguísticos, Literários e 

Tradutológicos em Francês, realizada no dia 1 de dezembro de 2015, redigida pela Monitora da 

Pós-Graduação, Danielle Camara Silva.  

 

Comparecimentos:  

Membros titulares da CCP: Adriana Zavaglia (Presidente), Eliane Gouvêa Lousada (Vice-

Presidente), Álvaro Faleiros, Véronique Marie Braun Dahlet, Vivian Morizono (Representante 

Discente). 

 

Junior (Departamento de Letras Modernas) 

 

EXPEDIENTE: 

 

Informes 

 Informes da CPG 17/11:  

COPGR – Discussão regimental. Mudança: a eleição dos representantes da CPG será 

feita por chapas; 

Crise da CAPES – Reavaliação do financiamento da pós no Brasil; 

Internacionalização – Maior nível dos programas de pós na USP: programas 3 e 4; 

48 sindicâncias de alunos na FFLCH – sugestão de fazer ata de todos os processos 

seletivos; 

Discussão sobre alternativas para estimular/manter os alunos egressos (manter 

carteirinha, possibilidade de empréstimo na biblioteca, etc.) 

Aprovação do pedido de que os depósitos feitos no início de janeiro sejam aprovados ad 

referendum pela CPG; 

3 exemplares para mestrado e doutorado a menos (suplentes receberão apenas o PDF). 

Observação: os alunos devem incluir a ficha catalográfica. 

 Informes dos docentes A proposta do curso da Profa. Florencia Miranda, apresentada à 

Escola de Altos Estudos da Capes, obteve nota máxima, tendo sido classificada em 11º 

lugar na chamada nacional. No entanto, apenas os 6 primeiros colocados foram 

contemplados, devido aos problemas financeiros  que a Capes tem enfrentado. 

 Informes dos discentes Sem informes. 

 Informes da monitoria Sem informes. 
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Pontos 

 

 PROAP, verba CPG, ações para realizar atividades da pós sem verba. É possível? 

Ações para levantar verbas. É possível? 

Sugestões:  

Criar associações/rede de eventos ligadas a outras universidades da cidade de São Paulo 

(Unifesp, Mackenzie, PUC) – pensar para o próximo Encontro do Francês; 

Realizar vendas de livros dos professores nos eventos; 

Parcerias com editoras/empresas (colocar logo para divulgação, etc); 

Pedir verba para CAPES/FAPESP se o evento tiver um formato interessante; 

Criação de um portal para agrupar os pesquisadores de francês do país. 

 

 Comissão da reformulação do programa 

A comissão será formada pela própria CCP. 

Data para a primeira reunião: 14 de dezembro. 

 

 Esclarecimentos sobre pontos da última CCP (vínculo CCP/CD, procedimentos 

CCP, correção sucupira 2013/2014, coleta 2015) 

Nada impede que as decisões tomadas na instância da CCP sejam informadas ao CD, mas 

isso não costuma ser feito; a CCP não tem ligação com o CD, é vinculada apenas à CPG; 

O presidente da CCP coloca em destaque os pontos que julgar importantes, por exemplo 

um parecer. O parecer é lido e o presidente o coloca em votação. No entanto, apenas os 

colegiados podem votar, ou seja, apenas os membros da CCP (se estiverem presentes 

titular e suplente, apenas o titular vota). Qualquer membro pode colocar qualquer ponto 

em destaque. 

 

 Revisão de linhas e projetos 

Junior irá verificar a data de início de todos os projetos para sabermos se há a 

necessidade de refazê-los. 

 

 Bibliografia processo seletivo início 2016 

Junior tentará recuperar a data das últimas mudanças. 

Adriana irá enviar e-mail para verificar se os professores querem mudar a bibliografia. 
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 Procedimento skype (entrevista e prova) 

Regulamento do programa: “Os candidatos estrangeiros e residentes em outros estados 

poderão solicitar, por meio de comunicação endereçada ao Coordenador da Comissão 

Coordenadora do Programa, uma aplicação da Prova Escrita de Competências em seu 

país ou seu estado de residência.” Serão encaminhadas as mudanças desse item do 

regulamento (devido à falta de infraestrutura) 

 

As solicitações só serão aceitas se o candidato encontrar uma Instituição de ensino 

superior ou professor universitário disposto a aplicar, monitorar, escanear e encaminhar a 

prova. 

 

 Devolutiva aos candidatos reprovados Será realizada no dia 16/12/2015. 

 

 Datas das reuniões da CCP de 2016 

11 de fevereiro (não presencial, será realizada por e-mail) 

8 de março 

7 de abril 

12 de maio 

9 de junho 

5 de julho 

2 de agosto 

1 de setembro 

4 de outubro 

1 de novembro 

6 de dezembro 

 

 Data do encontro de francês e novo formato 

A ser decidido no próximo ano. 

 

 PNPD/CAPES – edital, comissão de avaliação e prazos 

As inscrições serão recebidas entre os dias 04/01 e 30/01 de 2016. A avaliação dos 

documentos e a classificação dos candidatos serão feitas pela Comissão Coordenadora do 

Programa até o dia 12 de fevereiro de 2016. 
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O envio dos documentos será realizado por e-mail. 

 

ORDEM DO DIA: 

 

1. Sugestão de banca examinadora de qualificação de mestrado 

i. Hyanna Carollyne Dias Mendonça. Orientador: Heloísa Brito de Albuquerque 

Costa. 

Titulares: Cristina Moerbeck Casadei Pietraroia (USP/FFLCH/DLM) e Cristina 

de Rosa Bustamante (UFMG). 

Suplentes: Daniela Akie Hirakawa e Vera Lúcia Marinelli (USP/FE).  

ii. Guilherme Fernandes. Orientador: Claudia Consuelo Amigo Pino. 

Titulares: Lynn Mario Trindade Menezes de Souza (USP/FFLCH/DLM) e 

Emerson da Cruz Inácio (USP/FFLCH/DLCV). 

Suplentes: Verónica Galíndez Jorge (USP/FFLCH/DLM) e Marcos Piason Natali 

(USP/FFLCH/DTLLC). “Ad referendum” 

iii. Aline Hitomi Sumiya. Orientador: Eliane Gouvêa Lousada 

Titulares: Anise de Abreu Gonçalves D’Orange Ferreira (UNESP) e Veronique 

Marie Braun Dahlet (USP/FFLCH/DLM). 

Suplentes: Ermelinda Maria Barricelli (FAMESP) e Joaquim Dolz Mestre 

(Universidade de Genebra - Suiça). “Ad referendum” 

1. Cassio Aguiar. Orientador: Véronique Marie Braun Dahlet 

Titulares: 

Suplentes: 

 

2. Sugestão de banca examinadora de qualificação de doutorado 

i. Simone Maria Dantas Longhi. Orientador: Eliane Gouvêa Lousada. 

Titulares: Luzia Bueno (UDF) e Ana Luiza Bustamante Smolka (Unicamp). 

Suplentes: Vera Lúcia Lopes Cristóvão (UEL) e Lilia Santos Abreu-Tardelli 

(UNESP). 

 

3. Homologação do exame de qualificação de mestrado 

i. Aline Hitomi Sumiya. Orientador: Eliane Gouvêa Lousada. 

ii. Aline Magalhães dos Santos. Orientador: Claudia Consuelo Amigo Pino. 

iii. Bárbara Carolina Dias. Orientador: Cristina Moerbeck Casadei Pietraroia 
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iv. Guilherme Fernandes. Orientador: Claudia Consuelo Amigo Pino. 

v. Leda Cartum. Orientador: Verónica Galíndez Jorge. 

vi. Lívia Miranda de Paulo. Orientador: Heloísa Brito de Albuquerque Costa. 

vii. Luciane Cristine da Cruz Cardoso. Orientador: Heloísa Brito de Albuquerque 

Costa. 

viii. Sandra Coeli Barbosa dos Santos. Orientador: Cristina Moerbeck Casadei 

Pietraroia 

ix. Jaci Brasil Tonelli. Orientador: Eliane Gouvêa Lousada. 

 

4. Pedido de aproveitamento de créditos obtidos na condição de aluno especial 

i. Renata Tonini Bastianello. Orientador: Adriana Zavaglia. 

 

5. Sugestão de mudança de nível para Doutorado Direto no exame de qualificação 

i. Lívia Miranda de Paulo. Orientador: Heloísa Brito de Albuquerque Costa 

- Serão indicados os pontos do parecer que deverão ser refeitos. Álvaro indicado 

pela CCP para fazer os apontamentos. 

 

6. Pedido de afastamento de aluno bolsista para realização de estágio no exterior 

i. Carolina Mollinar Belocchio. Orientador: Claudia Consuelo Amigo Pino. 

- No aguardo da carta do supervisor para aprovação oficial. 

 


